

LEKCE 2

CHANIN DAR BOHU

ODKAZY

1. Samuelova 1,20-28; Patriarchové a proroci kap.55.

VERŠ K ZAPAMATOVÁNÍ

„Teď ho... odevzdávám Hospodinu, aby mu patřil celý svůj život.“ (1. Samuelova 1,28; NBK)

CÍLE LEKCE

- **ZNALOSTI:** Vědět, že i malé děti mohou sloužit Bohu.
- **POCITY:** Cítit radost z toho, že Bůh chce, aby se stali jeho služebníky.
- **ROZHODNUTÍ:** Hledat způsoby, jak pomoci vedoucím ve sboru tento týden.

HLAVNÍ MYŠLENKA

Sloužíme Bohu, když pomáháme Božím vůdcům.

BIBLICKÁ LEKCE VE ZKRATCE

Chaně se narodil malý chlapec. Dala mu jméno Samuel (to je Vyslyšel Bůh). Dalšího roku, když nastal čas jít do Šílo, zůstala Chana se svým děťátkem doma. A pak, když byl už dost starý na to, aby se sám o sebe dokázal postarat, vzala jej do chrámu. Elímu, knězi v Šílo připomenula, že tohle je dítě, za které prosila Boha a že při tom slíbila, že se toto dítě stane Jeho služebníkem po celý zbytek života. Mladý Samuel zůstal v Šílo s Elim. Chana se vrátila domů, ale nezapomněla na svého syna. Stále se za něj modlila a každý rok mu donesla nové oblečení. Bůh požehnal Chaně a Elkánovi a dal jim ještě další děti.

Tato lekce mluví o milosti

Chana a Elkána odevzdali Samuele Bohu do služby. Samuel vyrůstal a sloužil Bohu, celý svůj život. I to nejmenší dítě může sloužit Bohu tím, že pomáhá Božím pomocníkům. (Mnoho dětí z vaší třídy sobotní školy bylo veřejně s modlitbou přivítáno do sborového společenství. Pokud děti o toto téma projeví zájem můžete si s nimi o tom popovídat.)

PRO OBOHACENÍ UČITELE

„Každým rokem byly Samuelovi svěřovány důležitější zodpovědnosti. Přestože byl ještě dítětem, dostal na znamení svého zasvěcení ke službě ve svatyni lněný efód. Už když ho jako malého přivedli, aby sloužil ve svatostánku, musel Samuel vykonávat různé povinnosti dle svých schopností. Nebyly vždycky příjemné, ale plnil je ochotně. Považoval se za Božího služebníka a svou práci, za práci Boží. Jeho úsilí bylo přijato, protože bylo vyvíjeno z lásky k Bohu a z upřímné touhy konat Boží vůli.“ (*Patriarchové a proroci, s. 414*)

DEKORACE MÍSTNOSTI

Viz lekce 1.

PŘEHLED PROGRAMU				
	ČÁST LEKCE	MINUTY	AKTIVITY	POMŮCKY
	Přivítání	Postupně	Přivítej žáky ve dveřích, vyslechni si jejich radosti a starosti.	
1	Přípravné aktivity	Do 10 min	A. Samuelův plášť B. Růst	Veliké papírové tašky, nůžky, výtvarné potřeby, trička
*	Modlitby a chvály*	Do 10 min	Společenství Zpěvník Misie Sbírka Modlitba	
2	Biblická lekce	Do 20 min	Probírání příběhu	Krabice, potřeby, které se používaly v chrámu- koště, prachovka, svíčky a zapalovač, olej, matrace na spaní, talíře, kelímky, utěrka na nádobí, biblické kostýmy nebo trička a pláště z přípravné aktivity A
			Verše k zapamatování	Bible
			Studium Bible	Bible
3	Aplikace lekce	Do 15 min	A. Návštěva B. Mím	Pozvaný host Žádné
4	Sdílení se	Do 15 min	Také mohou pomáhat	Papír, výtvarné potřeby
<i>* Modlitby a chvály mohou být zařazeny do programu kdykoliv</i>				

VÝUKA LEKCE

Přivítání

Přivítej děti už ve dveřích. Zeptej se, jak se měly v uplynulém týdnu – z čeho mají radost, jaké mají starosti. Vyslechni si verš z minulého týdne a povzbud' děti, aby se podělily o zkušenosti z předcházející lekce. Začni s nimi dělat přípravné aktivity podle vlastní volby.

1. PŘÍPRAVNÉ AKTIVITY

Vyber si aktivitu nebo aktivity, které považuješ za nejvhodnější.

A. Samuelův plášť

Potřebuješ:

- velké papírové sáčky nebo tašky
- nůžky
- výtvarné potřeby

Předem si připrav pro každé dítě veliký papírový sáček nebo tašku a výtvarné potřeby. Z papírového sáčku vytvoříš pro každé dítě „vestu“ tak, že jej prostříhneš a uprostřed jedné ze širších stran a vystříhneš otvor pro krk a hlavu dítěte. Otvory pro ruce vystříhneš po stranách blízko dna sáčku. Dno sáčku pak bude mít dítě na ramenou. Nech děti, aby si své kabátky (vestičky) vyzdobily.

Shrnutí

Dej dětem dost času na to, aby mohly odpovědět na tvé otázky: **Bavilo vás vyrobit si vlastní kabátek? Znáte někoho, kdo šije oblečení? Dnes se budeme učit o jedné zvláštní mamince, která každý rok šila kabátek pro svého syna. Její syn pomáhal knězi v chrámu. Bůh chce, abychom se i my stali pomocníky.**

Sloužíme Bohu, když pomáháme Božím vůdcům.

Zopakujte to se mnou.

B. Rosteme

Potřebuješ:

- trička různých velikostí

Řekni: **Všichni se postavte do řady, od nejmenšího po toho největšího.** Pak ukaž dětem trička různých velikostí. Vyber několik dětí, aby si z triček vybrali takové, které jim nejlépe padne a vyzkoušeli si ho.

Shrnutí

Zeptej se dětí: **Kdo je z dětí v naší třídě nejmenší? A kdo je nejvyšší? Jak je to možné, že některé z dětí jsou vyšší a některé menší? (protože nejsme všichni stejně staří a rosteme) Můžeme nosit stále stejné oblečení? Každý rok? Proč ne? Náš dnešní příběh vypráví o malém chlapci, který pomáhal v chrámu sloužit Bohu. Každý rok mu jeho maminka ušila nový kabátek, protože věděla, že chlapec roste a je větší. A on, i když byl malý už pomáhal v chrámu, v Božím domě. A my také**

Sloužíme Bohu, když pomáháme Božím vůdcům.

Zopakujte to se mnou.

* MODLITBY A CHVÁLY

Společenství

Promluv o radostech a starostech dětí, jak ti je vyprávěly při příchodu (pokud je to vhodné). Vyhrad' si čas na sdílení se z lekce z minulého týdne a zopakujte si verš z předcházející lekce. Nepřehlédni narozeniny nebo zvláštní události. Zvlášt' srdečně přivítej návštěvu.

Návrh písní

Pán Bůh mi dal jednu ruku....

..a další písničky, které znáte o pomoci druhým...

Sbírka

Řekni: **Naše dary jsou jedním ze způsobů, jak můžeme pomáhat Bohu a Božím vůdcům. Někdy jsou peníze použity na koupení jídla a oblečení pro misionáře. Božím vůdcům pomáháme svými dary.**

Modlitba

Jestli je to možné pozvi do třídy sobotní školy svého kazatele nebo učitele ze školy a modli se tentokrát za ně. Jestliže to není možné, řekni. **V našem sboru jsou Božími vůdci například (jmenuj kazatele, učitele, laické kazatele atd.) Poděkujme dnes za ně Ježíši a poprosme Ho, aby jim žehnal a ukázal nám způsob, jak i my jim můžeme pomáhat, aby mohli svou práci dělat lépe.** Také, pokud jste si vyrobili minulý týden modlitební knížku, zeptejte se dětí, jestli dostaly odpověď na své modlitby. Pak je požádejte, aby do své modlitební knížky napsaly nebo nakreslily další prosbu na další týden.

2. BIBLICKÝ PŘÍBĚH

Potřebuješ:

- krabici
- potřeby do chrámu: koště, prachovku, svíčky, olej, podložku na spaní nebo spacák
- Biblické kostýmy nebo pláště, které si děti vyrobily v přípravné aktivitě.

Probírání příběhu

Předem si připrav „potřeby do chrámu“ (úklidové pomůcky atp.) do krabice. Krabici si nachystej poblíž místa, ze kterého budeš příběh vyprávět. Během vyprávění příběhu by děti měly z krabice vytahovat příslušné předměty.

Čti nebo vyprávěj

Chana a její manžel Elkána byli v Šílo na slavnosti v chrámu. Chana se modlila a prosila za dítětko. Také kněz Eli se modlil. Prosil Boha, aby Chaně dal to, o čem žádala. A Bůh vyslyšel jejich modlitby.

Když se pak Chana vrátila zpátky domů, sledovala jak si sousedovy děti hrají, jak se navzájem honí. Běhaly a kolem se vznášela oblaka prachu. Chana se smála. Dokonce, i když jí prachová zrnka polechtala v nose a ona musela kýchnout, smála se. Usmívala se na ty hluché děti, co sotva popadaly dech. Usmívala se i na jejich maminky. Usmívala se, protože měla tajemství. Konečně i ona bude maminkou!

Chana byla tak šťastná! A netrvalo dlouho a věděli i ostatní, proč. Všichni viděli že Chana bude mít dítětko!

A pak se jednoho dne Chaně narodil chlapeček. Dívala se na jeho tmavé kudrnaté vlásky a malinká ouška. Dotýkala se jeho jemné kůžičky a počítala malinké prstíky na nohou. Svému chlapečkovi dala Chana jméno Samuel, což znamená „Bůh slyšel“. Ona prosila Boha o miminko a Bůh ji vyslyšel.

Když pak byl Samuel asi tak starý jako vy, Chana jej vzala do chrámu, aby tam bydlel s knězem Elim a pomáhal mu. Pro Samuela to byla veliká pocta. Věděl, že má na starosti velice důležitou práci.

A co si myslíte, že Samuel v chrámu dělal? Podívejte se co mám tady v té krabici, jak asi Samuel pomáhal knězi Elimu? *(Dovolte dětem, aby po jednom přišly a vybraly si něco z krabice s pomůckami do chrámu. Mluvte o tom, nač se jednotlivé věci používají. Dětem pak, když si každé vybralo jednu věc, řekněte, aby si představily, že jsou pomocníky Eliho a předváděly, co se s tou jejich vybranou věcí dělá. Když tuto aktivitu ukončíte, děti by měly vrátit pomůcky zpátky do krabice.)* Jste stejně dobří pomocníci, jako byl Samuel!

Chaně se stýskalo po jejím malém chlapečkovi. Chyběl jí doma. A protože bydlela daleko od chrámu, nemohla se s ním vidět často. Ale každý rok jej navštívila a přinesla mu nový plášť, takový kabátek. *(Děti by si měly navléknout biblické kostýmy a nebo papírové kabátky, které si vyrobily v přípravné aktivitě.)*

Samuel rostl, stejně jako rostete i vy a tak každý rok potřeboval nové, větší oblečení. A byl moc šťastný, když mohl vidět svoji maminku, pokaždé, když za ním přišla.

Kněz Eli byl se Samuelem a s tím jak mu pomáhal velmi spokojený. Pokaždé, když jeho rodiče, Chana a Elkána přišli do chrámu, kněz prosil Boha, aby jim požehnal. A Bůh jim žehnal. Dal jim ještě další děti a tak se Chana stala maminkou dalších tří synů a dvou dcer. Tyto děti pak bydlely doma se svou maminkou a tatínkem. Samuel bydlel dál v chrámu u kněze Eliho a jeho maminka ho nepřestala milovat.

Shrnutí

Zeptej se a dej dětem dostatek času na odpovědi: **Jak Chana pomáhala Samueli?** (učila ho milovat a poslouchat Boha a každý rok mu ušila nový kabátek) **Jak Samuel pomáhal knězi Elimu?** (pracoval v chrámu) **Chana, když pomáhala Samueli, pomáhala tak vlastně i knězi Elimu, Božímu vůdci. Myslíte si, že by se vám líbilo bydlet v chrámu nebo ve sboru a pomáhat knězi nebo kazateli každý den? I když nebydlíte v chrámu ani ve sboru**

můžete se stát Božími pomocníky. Pamatujete si ještě na naše dnešní poselství? Zopakujme si je společně:

Sloužíme Bohu, když pomáháme Božím vůdcům.

Verš k zapamatování

Potřebuješ:

- Bibli
- 10 kousků papíru
- fix
- lepicí páska

Otevři svou bibli a ukaž dětem verš 1. Samuelova 1,28 a řekni: **Tady je v Bibli napsán náš verš k zapamatování.** Přečti text nahlas: „**Ted' ho... odevzdávám Hospodinu, aby mu patřil celý svůj život.**“ Potom začni děti verš učit nazpaměť.

Předem si připrav 10 kousků papíru a spoj je dohromady lepicí páskou tak, aby se skládaly jako harmonika. Pak, když zvedneš vrchní díl papíru ostatní se budou rozevírat při tom, když budeš verš recitovat.

Řekni: **Samuel rostl a sílil, když sloužil Bohu v chrámu.** Pak zvedni první list papíru, když budeš recitovat verš. Několikrát verš zopakuj, dokud si jej děti nezapamatují. V menších třídách můžeš dovolit dětem, aby postupně každé z nich předvedlo, jak se verš rozkládá. Pokud máte dost času, můžete vyrobit „harmonikový verš“ pro každé z dětí, aby si jej mohlo vzít domů.

Studium Bible

Potřebuješ:

- Bibli

Otevři svou Bibli a ukaž dětem text 1. Samuelova 1,20-28 a 2,18-21, a řekni: **Zde, v Bibli v Božím slovu, je napsán příběh, o kterém jsme si dnes vyprávěli.** Přečti vybrané verše nahlas, pokud je to nutné parafrázuj a ukazuj dětem, kde právě čteš, aby mohly text sledovat. Pak se zeptej: **Proč Chana nešla se svým mužem do chrámu, když byl Samuel ještě malé miminko?** (Samuel byl ještě moc malý a nemohl jíst běžné jídlo.) **Dodržela Chana slib, který Bohu dala, že Samuele pošle za Elim aby v chrámu sloužil? (ano) Jak dlouho měl Samuel sloužit Bohu? (po celý svůj život) Chcete také sloužit Bohu? Musíte se proto odstěhovat daleko od vaší rodiny, abyste mu mohli sloužit? Pamatujte si, že Bohu můžete sloužit kdekoli. Sloužíme mu, když pomáháme druhým. Sloužíme mu když pomáháme v našem vlastním sboru lidem, kteří jsou vůdci. Zopakujme si naše dnešní poselství:**

Sloužíme Bohu, když pomáháme Božím vůdcům.

3. APLIKACE LEKCE

Potřebuješ:

- pozvat nějakého člověka, ochotného mluvit a vysvětlovat dětem některé souvislosti

A. Návštěva

Předem si pozvi kazatele, staršího sboru nebo diakona, aby navštívil vaši třídu sobotní školy a vysvětlil dětem, co ony mohou dělat, jak ony mohou ve sboru pomáhat. Mohou to být různé věci jako například - tiše sedět a nevyrušovat během pobožnosti, pomáhat uklízet v sále sboru po ukončení, sebrat programy, srovnat zpěvníky), zpívat během společných písní, přivítat návštěvy, chovat se k nim přátelsky, zdravít lidi při příchodu, rozdávat programy, udělat nějaké zpestření před kázáním atp.

Předtím, než návštěva opustí vaši třídu, poděkujte jí za to, že přijala vaše pozvání a za jejich službu ve sboru.

Shrnutí

Zeptej se dětí a dej jim dostatek času na odpovědi: **Líbilo se vám, že jsme dnes měli pozvanou návštěvu? Jak bychom mohli my konkrétně pomáhat Božím vůdcům v našem sboru? Teď když víme jak můžeme pomáhat, jak se při tom cítíme? Pamatujme si, že:**

Sloužíme Bohu, když pomáháme Božím vůdcům.

B. Hádanky.. . Co právě dělám?

Popros dobrovolníky, aby se střídali při tom, jak budou předvádět, co všechno mohou dělat Boží pomocníci. Každému dítěti zašepťej do ouška, co by mělo předvést. Zbytek třídy by pak měl hádat, co dělají.

Návrhy činností:

Tiše sedět ve sboru.

Zvednout papírek, který se válí na zemi.

Zpívat během toho když se zpívá.

Zdravít lidi při vstupu do sboru.

Rozdávat programy.

Připravit si zpestření.

3. SDÍLENÍ SE

Potřebuješ:

- papír
- výtvarné potřeby: voskovky, fixy pastelky

Já také mohu pomáhat

Rozdej dětem papíry a výtvarné potřeby. Zopakujte si, co vám dnešní pozvaný host řekl, jak děti mohou pomáhat, anebo co děti předváděly během hádanek pantomimou... Zeptej se: **A jak budete pomáhat vy? Namalujte nebo napište na svůj papír, jak vy budete pomáhat v našem sboru.** (Můžete děti vést k rozhodnutí naplánovat něco konkrétního jako například – pomoc při sbírce darů před kázáním nebo zazpívání písničky, přednést básničku... atd.)

Shrnutí

Zeptej se: **Rozhodly jste se jak budete pomáhat? Jaké to bude pomáhat kazateli sboru? Rozhodly jste se pro něco zvláštního a těšíte se na to? Řekněte o tom dnes i vaší rodině. A nezapomeňte, že když děláme tyto věci, pomáháme tím Ježíši a jeho zvláštním vyvoleným vůdcům. Zopakujme si ještě jednou naše dnešní poselství:**

Sloužíme Bohu, když pomáháme Božím vůdcům.

UKONČENÍ

Popros děti, aby se každé z nich krátce pomodlilo a na modlitbě poprosilo Boha, aby jim pomáhal udělat tu konkrétní věc, kterou se rozhodly udělat. Připomeň jim, že je to Ježíš, který nám pomáhá sloužit Jemu a Jeho vůdcům. Ukonči touto modlitbou: **Ježíši, pomáhej nám být dobrými pomocníky ve sboru.**